

握着钱不如握着资产——

商铺投资 眼光最重要



■ 投资课堂

1000元背后的 投资陷阱

先来看一个故事:

在某个鸡尾酒会上,张先生从口袋里掏出一张千元大钞,向所有的来宾宣布:他要将这张千元大钞进行竞拍,出价最高的人只要付给张先生他所开的价码即可获得这张千元大钞,但出价第二高的人,虽无法获得千元大钞,仍需将他所开的价码如数付给张先生。

这个别开生面的“以钱买钱”的拍卖会,立刻吸引了大家的兴趣。开始时,“100元”、“150元”、“200元”的竞涨声此起彼落,但最后只剩下王先生和林先生在那里相持不下。当王先生喊出“950元”时,林先生似乎不假思索地脱口而出:“1050元!”最后结果,王先生付出“2050元”,买到那张“1000元”钞票,而林先生则平白付出了“1050元”。两人“平分秋色”,各损失的“1050元”都纳入了张先生的荷包。

这个游戏是耶鲁大学经济学家苏必克发明的,想拍卖钱的人几乎屡试不爽地从拍卖会里“赚到钱”。它是一个具体而微的“投资陷阱”,参与竞价的林先生和王先生在这个“陷阱”里越陷越深,不能自拔,最后都付出了痛苦的代价。

千元大钞就是一个明显的诱饵。开始时,大家都想以廉价而容易的方式去赢得它,就不断地互相竞价。当进行一段时间后,也就是出价相当高时,他们都已投资了相当多,只有再增加投资以期挣脱困境。当出价等于“奖金”时,竞争者开始感到焦虑、不安,发现自己的“愚蠢”,但已身不由己。当出价高过奖金时,不管自己再怎么努力都是“损失者”,不过,为了挽回面子或处罚对方,他不惜“牺牲”地再抬高价码,好让“对手损失得更惨重”。

事实上,投资道上的大小“陷阱”多少也与此类似。

有学者曾对参加“千元大钞拍卖游戏”的人加以分析,结果发现掉入“陷阱”的人通常有一个动机明显的经济动机——渴望赢得那张千元大钞、想赢回他的损失、想避免更多的损失。有时候,明明面对的是一个波动剧烈的市场,甚至是赚钱无望的投资,却仍旧要照样往里面跳。而这是我们在进行投资理财时的大忌。

走出投资误区,就需要摆脱常见的思维桎梏。因为一旦思维走入误区,必将导致行动上的失败。任何投资行为都存在一定的风险,投资者只有在了解自己、了解市场的基础上做出适合自己的投资决策,才是对自己负责任的表现。任何盲目听从他人意见或“随大流”的行为,非但不能降低投资风险,反而容易给自己的投资带来更大的损失。

(摘自《郑州晚报》)

编者按

随着市场经济转变,商铺的价值一直随着社会消费能力的提升而稳定上涨。如果你没有太强的专业眼光和判断力,最靠谱的办法是选择低风险的“熟铺”,特别是未来城市商圈或是商务区,投资风险极低。但与此同时,掌握商铺投资的一些基本技巧,也是必须的。

在通胀压力增大、经济起伏波动的时期,越来越多的人认为“握着钱,不如握着资产”。购买商铺用来租赁或自己经营,也越来越成为一种受人推崇的投资方式。

商铺投资 或成新的“造富利器”

近期各地房地产市场出现了两重天,一方面住宅成交量开始出现大幅下滑,与此同时,商铺投资变得异常活跃。很多项目开始推商铺店面,而且价格也开始往上走。随着投

做商场铺投资考验眼光



资者对风险规避意识的加强,将会使得供需关系发生较大变化。因此商铺投资极有可能成为下一批“造富利器”。

从综合投资风险、增值能力、投资收益来看,现今最理想的投资理财产品应该是成熟商铺,特别是在未来城市商圈。这些商铺店面往往风险低、增值强、收益高,而且近年来租赁市场对商铺的需求将大幅上扬。

面对不稳的局势,通胀的压力,投资商铺应当是个不错的选择。负利率时代下投资转向资产投资,近期最有可能转向商铺投资。

“我看房地投资,看看未来发展及现在房地产局势,我们可以将眼光从住宅转向商铺。”福州台江区郑先生说了自己近来的投资方向。“只要选择的是一个成长型商圈,商铺的投资回报率是逐年递增的,其投资收益也是非常可观的。”

做商场铺投资考验眼光

有这样一句话:“做铺的不卖铺,买铺的不做铺”。意思是真正做生意的人不会买铺,只会租铺经营。他们认为,与其把大量资金用于购买商铺,还不如租铺令资金周转更灵活,同时也能减少自己的资金压力。而购买商铺的人,则往往并不是自己用作经营的,一般的目的是出租获利。如果能顺利租出去,而且租户经营得又好,就能获得不错的租金回报。可是,如果商铺租不出去,业主的损失也就可想而知了。

任何商铺投资都是有风险的。眼光精准运气又好的投资者,自然可获得丰厚的回报,甚至可以“一铺养三代”。可是,商铺投资一旦失败,所带来的亏损就不是普通业主所能承受得了。

商铺投资已经日渐走入普罗大众的视线,商场铺更是得到许多投资者和商家的青睐。然而,投资商场铺并非如“门外汉”想象的那么简单,投资稍有不慎,“触礁”事件随时可能发生。举个例子:位于北京路商圈内的某广场是近年涌现的大型百货商场,然而,该商场早期的一波三折无论是对发展商还是商户来说,都造成了经济损失。

该广场从开发到完成建设耗时超过10年,导致发展商资金回笼周期加长,以至于该广场一建成就选择了散卖场内商铺以图快速回笼资金的经营下策。业权分散为商场日后的统一经营埋下了隐患。

其次,该广场的经营定位不准,最初的定位为中高档的传统百货,零售金额均较高。事实上,若从事传统百货业,该广场的实力未必及得上在北京路稳扎稳打多时的广百百货。而且,他们也忽略了北京路步行街的临街铺也是其有力的竞争对手。

某商业城也是北京路商圈中又一个刚开始就卖散了商铺,导致日后难以统一经营,一直半红不紫的

典型案例

该商业城从推出开始就标榜项目为“地铁交汇站上盖物业”,吸引了不少中小型投资者纷纷进场。而发展商急于套现,把商场进行了整铺散卖,使商场的门面全部出售一空,致使商场落成后很长一段时间内无法进行统一经营,最终导致商场难以全面开业。

投资商场铺大忌:过度散卖

对个人投资者而言,中原地产商铺专家提醒,商场铺的投资风险相对比较高。投资者入市需慎重。

1、前期考察不可少。应了解发展商背景,对项目进行考察,了解商场的位置、项目定位、规模、市场策略、开发建设、运营管理等情况。不要只看发展商片言只语的宣传语。

2、整铺散售要小心。一般中小型投资者能涉足的商场铺项目都是采取散卖形式出售的,所以,投资者要有足够的风险意识,并尽量选择散卖比例比较低(低于四成)的项目,这样对运营商日后的统一经营管理投资者的获利都比较有保障。

3、实地选址有秘诀。如果资金相对充足,可以选择门面铺,最好还是具有双门面的铺。若资金比较少时,也要尽量选择电梯出入口或走廊位。也可以选址在大型品牌旁的商铺。

4、证照齐备才收铺。项目具备“五证”是前提:《国有土地使用证》、《建设用地规划许可证》、《建设工程规划许可证》、《建设工程施工许可证》、《商品房销售(预售)许可证》。买家和租户在商场通过消防、综合验收,并领取市场许可证和工商登记后才可办理“收铺”程序。

(摘自《中国加盟网》、《海峡都市报》)



VC 浮躁各有不同 挣“长”钱 胜于挣“快”钱

中国创业板即将迎来周岁生日,创业板上市企业也超过了100家。这一年来,对VC/PE而言,堪称是大快朵颐的饕餮之年。在财富效应的催化下,不仅是原有的VC、PE们混战一气,场外的各路资本也开始哄抢项目,一股全民VC、全民PE的风潮迅速蔓延,大量资本迅速向有限的具备潜质的企业扎堆。VC的浮躁也导致了企业的浮躁。不论是已上市的创业板公司还是拟上市的创业板公司,期待中的高成长性正受到质疑。

对此,华创盛景基金创始人、盛景网联董事长彭志强表示,“市场上一些投资人的浮躁,其中有真正的浮躁,也有随波逐流的浮躁,甚至有被逼无奈的浮躁,因为目前资本市场总体而言还是钱多好项目少。”彭志强认为,与其一窝蜂的去抢项目挣快钱,不如沉下心来挣长钱,“投资公司当中,既有投机的做法,即所谓挣快钱的;也有价值型投资的做法,即所谓挣长钱的,我们不能评判,也没有必要去评判谁对谁错,因为每个人的状态不太一样,出发点也不太一样。对于盛景网联来讲,无论是我们前端的从事的培训、咨询业务,还是我们后端的投资业务,都是定位位于寄希望挣长钱的模式。”彭志强形容说,“我一直以来一个观点,年轻的时候穷和富不重要,重要的是老了以后是富还是穷,这个大的定位非常重要。所以盛景网联现在和未来都是定位走长线投资。”

对于所谓的“长线”,彭志强解释说,这是由商业模式所决定。把VC的投资链向上移,从给企业家做培训、做咨询开始。通过培训和咨询,本身就可以实现利润。如果在培训和咨询中发现了“良种”,则可以开始考虑进行VC投资,从这个角度而言,盛景的项目源相当充裕。在彭志强看来,培训业务本身拥有非常不错的商业模式,可以通过“一对多”,轻松实现自我复制和扩张,形成规模效应。在盛景所独创的通过“培训、咨询、资源整合、投融资”四位一体的“创新的企业家培养模式”中,可以通过培训去海量筛选优质的项目,再透过培训和咨询培育和持续改造这些潜在投资项目,最后通过投资放大收益。在这样的思路下,自然无需去和其他VC去“哄抢”项目。盛景目前的定位是成长型企业的摇篮,上市公司的黄埔军校,非常生动地诠释了这家在投资与培训领域跨界经营的商业模式的价值内涵。“我们的优势就在于我们是通过商业模式来做培训的,虽然投资商一直在选别人的商业模式,但其实每个投资商都有它自己的商业模式,盛景虽然从投资角度来讲还是新兴力量,但是我们的这种商业模式应该是一个非常有长远价值的模式。”彭志强对这一打通VC投资链的模式很有信心。

对于如何给一周岁的创业板打分的问题,彭志强指出,“我觉得创业板只要推出就首先意味着成功,现在打分不重要,因为新生事物给它打分太高了会盲目乐观;打低了会扼杀新生事物。对于一个新生事物,更多应抱以一种呵护和鼓励的态度,只要继续走下去,就一定会有更大的成果。创业板一开始上来,一点泡沫也没有也不太正常,从短期来看,肯定会觉得问题很多,但从中长期来看,这是发展中的必然问题。”

(摘自《证券日报》)

商铺投资 八大实用技巧要记牢

商铺投资是房地产投资的重要方式,在此笔者总结系列商铺投资技巧,供读者参考。

技巧一 商铺投资的目的

购买商业用房的目的大致分为两类:一类是以出租或转手出售赚取收益。投资者可以一次性付款或按揭贷款的形式支付房款,用按揭形式购买的则可以实现租金供贷款的目的。

另一类是作为资金保值并升值的手段。商铺投资的魅力就在于它的长期性和稳定性。此外,有相当一部分自营性质的经营商,为店铺的保值和业务的长期发展而选择购买店铺的策略。尤其是在中心商圈的店铺更受他们青睐,比如设立形象店、旗舰店,展示企业实力、提升企业形象,从而进行品牌传播。

技巧二 租用还是买产权

产权商铺可以自用、转让、继承、出租或用于抵押;而以租赁方式取得的商铺相对保障就少的多,尤其是发展前景好的商铺,租金自然水涨船高,经营者额外负担加重,投资收益却日渐减少。

目前市场上缺少规模化的产品商铺,大部分商铺都是多次转租,而且租金逐年上涨,所以对于实际经营者而言苦不堪言,市场期待产权商铺的呼声越来越高。

技巧三 商铺投资方向

根据商铺类型和所在区

技巧五 投资怎样的店铺

SHOPPING MALL 此时应运而生。MALL 的直译为“林荫道”,在 SHOPPING MALL 中指的是“步行街”。一般在类似的商业广场(购物中心)中,店铺围绕一条或几条步行街来布置,而且这种室内步行街主通道的宽度以6米左右、辅通道4米左右为宜,因为这种距离既能使人群快速到达各个店铺,而且不会过于空旷,整个商场保持旺盛的人气。

住宅楼底商一般是为居民区服务,前提是必须有足够的消费人群。纯商业区内的店铺租售容易、投资收益明显、回收年限相对短所以备受青睐和追捧。

技巧四 商铺投资,几时出手最划算

一般来讲,开发商都会采取预售的形式进行销售。预售也就是期房,此时的价格是相对实惠的,这时购买比较划算。但是必须综合考察开发商的实力和建设周期,因为签署合同后,购买者就要开始还款,而此时尚无法经营或出租,有一段时间是没有收益的。

技巧六 如何选择铺位位置



一个成熟的休闲购物中心,铺位已经逐渐被淡化。因为有足够的优越的购物环境、有效疏导人流的室内步行街,所有的店铺都已经成为一个整体,关键就在于自己的经营特色是否能吸引住人。

当然,室内步行街交叉处、主入口和SHOPPING MALL 共享空间的店铺因为先天条件好,每一个逛商场的人都会经过,所以更受追捧,但是相对价格会更高,所以选择时也必须全面权衡。

技巧七 看准你的合作伙伴

商铺投资非常讲究“群羊效应”,也就是看主力店。一般来说,经过多年发展、有成熟商业运作经验的商业巨头进驻,都会带来旺盛的人流。

同时,选择邻居的另一方面就是要看商场的整体经营业态。SHOPPING MALL 提供的是“一站购齐”的消费模式,最讲究的是业态覆盖,因为只有提供全面的物品,消费者才会长时间停留,而小店铺的业主则可完全分享这些巨头们的成熟经验,更重要的是可以分享人气。

技巧八 选择有发展前景的商圈

每一个城市都有自己的商业坐标,比如北京的王府井、上海的南京路、广州的中山路、北京路、深圳的老街。它们都是城市中古老的中心商圈,无论世事如何变迁、商圈如何更替,这里的商铺始终都在乐呵呵地赚钱。

(摘自《河南日报》)